    В рамках проведения « Недели электронных услуг ПФР» в период с 10 по 14 апреля 2017 года  Управление в Гатчинском районе Ленинградской области организовало «День открытых дверей» с целью ознакомить население со спектром государственных услуг ПФР, которые можно получить в электронном виде, узнать об электронных сервисах ПФР и возможностях Личного кабинета гражданина на сайте www.pfrf.ru, а также зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг                    (gosuslugi.ru) и получить подтверждение регистрации.

В Управление были приглашены студенты Гатчинских высших и средних специальных учебных заведений.

Молодых людей ознакомили с перечнем государственных услуг, предоставляемых Пенсионным фондом. 

Они зарегистрировались на портале государственных услуг и подтвердили свои учетные записи в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).

Студенты присутствовали на приеме у специалиста клиентской службы, производящего выдачу страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС) в режиме онлайн.

Была организована встреча с руководителем клиентской службы на которой обсуждались вопросы материнского (семейного) капитала, новой пенсионной формулы и электронных услуг.

Студентам были вручены информационные брошюры и лифлеты.
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