Деревня Низковицы 


По преданию, когда-то на месте деревни Низковицы протекала река из села Анташи. После того, как она пересохла, образовалась низина – так деревня получила своё название. 


Деревня Низковицы в 18 веке входила в состав усадьбы в Вильховицах. Долгое время владельцами усадьбы были Павел Васильевич Скворцов и его племянник Александр. 

Дочь Александра – Варвара – основала в Низковицах небольшую самостоятельную усадьбу. На территории в три десятины располагались господский дом, служебные постройки, скотный двор, сад и пруд Деревня до революции находилась в составе Петергофского уезда Санкт-Петербургской губернии.  
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В 1880 году усадьбу купил за 13 000 рублей ветеринарный врач, действительный статский советник Александр Матвеевич Харламов.  При нём имение стало образцовым. Деревянный трёхэтажный дом с многочисленными верандами был существенно расширен. 


С юга раскинулся парк поместья, в котором были высажены сосна кедровая сибирская, липа крупнолистная и другие привезённые деревья. 


В 1917 году имение было национализировано. На его территории образовалась хозяйственная коммуна. 


В 1920 году в Низковицах образовался совхоз, а в бывшем усадебном доме некоторое время размещалось его главное здание. В 1929 году здесь был образован колхоз, а в доме расселили колхозников. 


В годы Великой Отечественной войны жители из деревни бежали. Все дома, за исключение пяти, сгорели. Погиб и усадебный дом, и хозяйственные постройки. Многие деревья были вырублены на дрова. 


На рубеже 19-20 веков в Низковицах работало две школы: одна – земская, другая – Императорского Воспитательного дома. Здание земской школы располагалось на повороте дороги на Новые Низковицы. В войну было уничтожено.  


После войны на территории деревни Низковицы был организован колхоз «Красный Октябрь», который в 50-е годы  присоединился к совхозу «Пламя». 


Ныне в Низковицах действует растениеводческое отделение ОАО «Племзавод Пламя» и молочная ферма. 
