РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА


Федеральный закон от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» дает подробное толкование понятию «экстремистская деятельность» (далее экстремизм). В понятие экстремизм входит деятельность общественных и религиозных объединений, либо иных организаций, либо средств массово информации, либо физических лиц по планированию, организации, подготовке и совершению деяний, направленных на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации; на подрыв безопасности Российской Федерации; на захват или присвоение властных полномочий; на создание незаконных вооруженных формирований, на осуществление террористической деятельности, на возбуждение расовой, национальной или религиозной розни, а также социальной розни, связанной с насилием или призывами к насилию; на унижение национального достоинства. 


Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законом порядке за осуществление экстремистской деятельности.

В случае осуществления экстремистской деятельности какой – либо организацией, данная организация может быть ликвидирована по решению суда, а ее деятельность запрещена. 


Кроме того, за массовое распространение экстремистских материалов гражданин может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа до трех тысяч рублей, а юридическое лицо – в виде штрафа до ста тысяч рублей.


Помимо штрафа, за пропаганду и публичное демонстрирование нацисткой атрибутики и символики, может быть назначен административный арест на срок до 15 суток с конфискацией данной атрибутики и символики. 
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