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МФЦ зарегистрирует новорожденного за минуты 

Начиная с 2020 года получить свидетельство о рождении ребенка жители Ленинградской области могут за 15 минут в любом многофункциональном центре региона. Ранее предоставление услуги занимало 5 дней.

Чтобы оформить первый документ малыша через МФЦ один из родителей должен обратиться в центр госуслуг с паспортом; медицинским свидетельством; документами, подтверждающими место жительства родителей; если родители женаты, предоставить свидетельство о заключении брака. Зарегистрировать малыша через МФЦ нужно в течение месяца со дня его рождения, после за услугой необходимо обращаться в территориальные отделы ЗАГС. Вместе со свидетельством о рождении заявителям выдадут справку на получение денежных пособий и медаль «Родившемуся на земле Ленинградской».

«В октябре 2019 года Ленинградская область первой в России начала выдачу свидетельств о рождении ребенка через МФЦ в день обращения. Мы горды, что жители нашего региона первыми могу воспользоваться современнейшими сервисами государства и ощутить все преимущества», - комментирует директор ГБУ ЛО «МФЦ» Сергей Есипов.

Напомним, пилотный проект по регистрации рождения через МФЦ стартовал в октябре 2019 года. За это время универсальные специалисты центров «Мои Документы» в Гатчине, Выборге и Приозерске зарегистрировали  295 детей. Сегодня на территории России подобная услуга доступна только в МФЦ Ленинградской и Московской областей.
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