Отчет о работе Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения за 2019 год

Уважаемые
депутаты, жители поселения, приглашенные. 

В состав совета депутатов Сяськелевского сельского поселения входит 10 человек, избранных 08.09.2019г. из 16 кандидатов. На выборах явка избирателей составила 48,03% (1 место в  районе). В среднем по району явка – 25,8%.

 Депутаты представляют интересы избирателей 2 округов. В составе совета 6 женщин и 4 мужчин; 5 работники бюджетной сферы и 4 работают в Сельскохозяйственных предприятиях поселения, 1 в коммерческой организации. Все депутаты владеют информацией о состоянии дел на местах и заинтересованы в том, чтобы сделать условия жизни в поселении более комфортными для проживания.  В новом созыве обновился состав депутатов на 40%, с целью получения знаний для осуществления своих полномочий депутаты посещают занятия «Муниципальной школы», организованной по инициативе депутатов законодательного собрания Ленинградской области.

Работа в течение отчетного периода проводилась в соответствии с полномочиями  совета депутатов, закрепленными статьей 35 Устава Сяськелевского сельского поселения.

В совете депутатов созданы 3 постоянно действующие комиссии:

1 Постоянная комиссия по вопросам местного самоуправления, бюджетной, политики и инвестиций.
2 Постоянная комиссия по вопросам правопорядка, связи, социальной, молодежной политики, культуры и спорта.
3 Постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, средств коммуникаций, охраны окружающей среды, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций 

и пожарной безопасности.
Основными формами деятельности Совета депутатов в 2019 году являлись:

-проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-проведение заседаний Совета депутатов; 

- разработка и принятие  локальных нормативных актов;

-принятие решений и  контроль над исполнением ранее принятых решений Совета депутатов;
-работа с обращениями граждан.
В 2019 году проведено: 8 заседаний постоянных комиссий Совета депутатов и 18 заседаний Совета депутатов. 
Рассмотрено на заседаниях Совета депутатов 63 проекта решений, утверждено – 63 решения, из них нормативных правовых актов  - 47. 
25% решений нормативно-правового характера - это решения о внесении изменений в уже действующие нормативно-правовые акты, утвержденные Советом депутатов. 

Необходимость корректировки указанных решений была обусловлена изменениями федерального и областного законодательства, а также обеспечением сбалансированности бюджета поселения и безусловного выполнения социальных обязательств.


20 % решений от общего количества решений по вопросам бюджета.
Вопросы утверждения бюджета поселения, внесения в него изменений и отчета о его исполнении находятся в исключительной компетенции Совета депутатов. Так, в соответствии с принятым Советом депутатов решением от  20.12.2018 № 220  «О бюджете Сяськелевского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов». Бюджет утвержден в сумме 48 307 780 руб. по доходам  и  48 507 780руб. по расходам.
Кроме того, Советом депутатов приняты, опубликованы и вступили в законную силу следующие нормативно-правовые акты:
- Решение № 225 от 31.01.2019 «Об установлении цены на доставку печного  топлива и емкостного сжиженного газа  для граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления и газоснабжения муниципального  образования  Сяськелевское сельское  поселение,  на 2019 год».

- Решение № 226 от 31.01.2019 «Об утверждении стоимости и качества предоставляемых услуг по погребению на территории муниципального образования Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области».

- Решение № 232 от 18.03.2019 «Об утверждении Положения о порядке подготовки и проведения схода граждан в населённых пунктах, входящих в состав муниципального образования Сяськелевского сельского поселения».

- Решение № 233 от 18.03.2019 «Об организации деятельности старост  сельских населенных пунктов и участии населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципального образования Сяськелевского сельского поселения».

- Решение № 234 от 18.03.2019 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления территориального общественного самоуправления в Сяськелевском сельском поселении».

- Решение № 250 от 17.07.2019 «Об утверждении положения о порядке реализации правотворческой инициативы граждан в муниципальном образовании Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области».
В 2019 году Совет депутатов поступило 4 протеста Гатчинской городской прокуратуры:

на Устав МО Сяськелевское сельское поселение;

- на решение № 13 от 15.10.2014 «Об установлении земельного налога на территории Сяськелевского сельского поселения»;

- на решение № 63  от 25.11.2015 «Об установлении на территории МО Сяськелевское   сельское  поселение Гатчинского района Ленинградской области     налога    на    имущество физических лиц»;

- на решение № 153 от 26.10.2017 «Об утверждении правил благоустройства территории Сяськелевского сельского поселения».


Все протесты рассмотрены в присутствии представителя Гатчинской городской прокуратуры на заседаниях Совета депутатов и удовлетворены. 
Важное место в деятельности Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения занимает контроль над исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения. К компетенции Совета депутатов в соответствие с Уставом Сяськелевского сельского поселения относится заслушивание отчетов о деятельности местной администрации и иных подведомственных главе сельского поселения органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов, а также должностных лиц сельского поселения по решению вопросов местного значения. В 2019г. нами была заслушана информация:

- МУП ЖКХ «Сиверский» об организации работ по содержанию помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирных домах об уборке придомовых территорий,  о подготовке жилищного фонда к эксплуатации в осеннее-зимних условиях 2019-2020г.,

- АО «Коммунальные системы Гатчинского района» о подготовке к отопительному сезону.
Эти вопросы касаются всех жителей поселения и обсуждаются всегда активно и предметно.


Большое внимание Советом депутатов уделяется контролю за исполнением ранее принятых решений, муниципальных программ, обращений депутатов. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. 

Работа в постоянном взаимодействии с администрацией поселения позволяет планомерно проводить работы по благоустройству территорий поселения. 


В 2019г.  средства выделенные депутатами Гатчинского муниципального района были направлены на;

- установка светодиодных светильников в МКУК Сяськелевский ИДЦ – 296,43 тыс.руб;

- приобретение стульев в МКУК Сяськелевский ИДЦ – 73,81 тыс. руб.

- установка уличных светильников – 49,76 тыс. руб;
- замену оконных блоков в МБОУ «Пламенская СОШ» - 230 тыс. руб.

Советом депутатов велась в течение 2019г.  активная переписка: 

Всего 

- входящей корреспонденции – 34 письма;

- исходящей корреспонденции – 55 писем.

Основная входящая корреспонденция:

- запросы прокуратуры по предоставлению решений СД, копий протоколов заседаний СД, сведений о депутатах; информационные письма прокуратуры о необходимости разработки и принятия НПА, замечания на проекты НПА, направление проектов модельных НПА.

- запросы Главы Гатчинского муниципального района, направление актов проверок, приглашения на мероприятия.

Основная исходящая корреспонденция:

- ответы в прокуратуру на запросы и информационные письма; направление проектов НПА на проверку.

- в ГКУ ЛО «Государственный экспертный институт регионального законодательства» - направление НПА и сведений о НПА для включения в Регистр Ленинградской области.

В Совет депутатов за отчетный период поступило 2 письменных  обращения:

- Моталкина Владимира Васильевича с просьбой оказать содействие  в переносе детской горки и установлении дорожного знака «Пешеходный переход» в д. Старые Низковицы.

- Булгакова Евгения Геннадьевича - об увековечивании памяти исторических побед российского воинства.

Ответы были даны в письменном виде после рассмотрения.

Большинство обращений к депутатам поступает в устной форме, это связано в первую очередь с возможностью и доступностью личного обращения. Большинство обращений связаны с работами по благоустройству территорий, бесконтрольному выгулу собак, состоянию освещенности территорий, экологической безопасности территорий.
Мы понимаем, что работы по благоустройству поселения необходимы большие и работаем над тем, чтобы максимально использовать возможности федеральных и региональных целевых программ для получения дополнительного финансирования.

 Так мы работаем над включением  в региональную программу по комплексному развитию сельских территорий, для возможности проведения работ по реконструкции школьного стадиона.
Продолжаем следить за ситуацией по разработке проектно-сметной документации строительства детского сада в д. Жабино.

Для улучшения освещенности территорий  образовательных учреждений подготовлена сметная документация и направлена в комитет образования Гатчинского муниципального района.

Острым остается и вопрос о строительстве очистных сооружений в д. Сяськелево.
Задач, которые нам предстоит решить много, но мы к работе готовы и при вашей поддержке сможем сделать жизнь в нашем поселении еще комфортнее и привлекательнее. 
