Выплата пенсии гражданам России и Болгарии при переселении

С целью урегулирования отношений в сфере социального обеспечения и обязательного (государственного) социального страхования между Российской Федерацией и Республикой Болгарией заключен Договор о социальном обеспечении,* а также Соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Министерством труда и социальной политики Республики Болгарии о применении Договора.**

При обращении граждан за назначением пенсии, указанный Договор* распространяется на следующих лиц: граждан Российской Федерации или Республики Болгария, проживающих на территории России или Болгарии и имеющих стаж работы на территории указанных государств.

Обращаем ваше внимание, что гражданам других государств, в том числе государств-бывших республик СССР, право на пенсионное обеспечение по нормам Договора не предоставлено.
Согласно нормам данного Договора указанным лицам могут быть назначены:

в Российской Федерации:

-трудовые пенсии по старости (в том числе досрочные трудовые пенсии);

-трудовые пенсии по инвалидности;

-трудовые пенсии по случаю потери кормильца;

-социальные пенсии;

в Республике Болгария:
-пенсии по инвалидности вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания;

-пенсии по страховому стажу и возрасту;

-пенсии по инвалидности от общего заболевания;

-пенсии по случаю потери кормильца;

-пенсии не связанные с трудовой деятельностью (пенсии по военной инвалидности, пенсии по гражданской инвалидности, социальные пенсии по старости, социальные пенсии по инвалидности, пенсии за особые заслуги, персональные пенсии).
В соответствии со статьей 10 Договора* при определении права на пенсию в соответствии с законодательством Договаривающихся Сторон и при конвертации пенсионных прав в соответствии с законодательством Российской Федерации учитывается страховой (трудовой) стаж, приобретенный на территориях обеих Договаривающихся Сторон, кроме случае, когда периоды этого стажа совпадают по времени их приобретения.
Таким образом, при наличии страхового (трудового) стажа на территории Республики Болгарии и при определении права на пенсию и конвертации пенсионных прав в соответствии с российским законодательством, могут быть учтены периоды обучения указанного выше круга лиц, имевшие место на территории Российской Федерации.

*Договор между Российской Федерацией и Республикой Болгарией о социальном обеспечении от 27 февраля 2009 года

**Соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министром труда и социальной политики Республики Болгарии от 13 ноября 2010 года «О применении Договора между Российской Федерацией и Республикой Болгарией о социальном обеспечении от 27 февраля 2009 года»

