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                   №  362
Об исполнении  бюджета

Сяськелевского сельского поселения 

за 9 месяцев 2017 года
        В соответствии со ст. 264.2 п.5 Бюджетного Кодекса РФ, рассмотрев представленный отделом бюджетного учета и отчетности отчет об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года, администрация Сяськелевского сельского поселения ПОСТАНОВЛЯЕТ: 
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года:

по доходам в сумме  36 160,16 тысячи рублей
по расходам в сумме 32 138,94 тысячи рублей 

с превышением доходов над расходами (профицит бюджета Сяськелевского сельского поселения) в сумме 4 021,22 тысячи  рублей, со следующими показателями: 

по источникам финансирования дефицита бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 1;

по исполнению поступления доходов в бюджет Сяськелевского  сельского поселения за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 2;

по безвозмездным поступлениям в бюджет Сяськелевского сельского поселения из других бюджетов за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 3;
по исполнению бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, классификации расходов бюджета Сяськелевского  сельского поселения за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 4;

по распределению бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальной программе и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов,  по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 4.1;

по исполнению ведомственной структуры расходов бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 5;

по исполнению бюджетных ассигнований на реализацию программ в Сяськелевском сельском поселении за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 6;

по межбюджетным трансфертам, передаваемым из бюджета Сяськелевского сельского поселения в бюджет Гатчинского муниципального района за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 7.

сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений и фактических затратах на их денежное содержание по Сяськелевскому сельскому поселению за 9 месяцев 2017 года согласно приложению 8;
2. Направить отчет об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года на рассмотрение Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения и Контрольно - счетную палату Гатчинского муниципального района.
3. Назначить начальника отдела бюджетного учета и отчетности – главного бухгалтера администрации Сулейманову Н.В. лицом, ответственным для представления отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года на заседании Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения.
4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.
И. о. главы администрации                                                          О.М. Смирнова






 

