                                                           ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта отчета «Об исполнения бюджета 

Сяськелевского сельского поселения за 2019 год»

от 17 марта 2020г.



                    
                                        15-00 часов
Место проведения:  Ленинградская область, Гатчинский район, д.Сяськелево, ул.Центральная д.12а,  
Основание проведения:   Решение совета депутатов Сяськелевского сельского поселения  № 30 от 03.02.2020 «О проекте отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год»

Информирование: в сетевом издании «Гатчинская правда.ру», на официальном сайте поселения в информационно-коммуникационной сети «Интернет», газете «Гатчинская правда»  от 05.03.2020 № 18 (21212), на информационных досках в населенных пунктах МО «Сяськелевское сельское поселение».
Открыла собрание глава администрации Сяськелевского сельского поселения Федорова Е.Е. 

На собрании присутствовали: 19 человек,

Поступило предложение открыть собрание.

Голосовали «ЗА» — единогласно.

Далее, Федорова Е.Е. указала, что для ведения собрания необходимо избрать председателя и секретаря. Поступило предложение избрать председателем собрания Смирнову О.М., секретарем – Николаеву Р.И.

Голосовали «ЗА» — единогласно.

Данное решение принято.

П О В Е С Т К А Д Н Я :

1.
Обсуждение проекта отчета «Об исполнения бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год »

Изменений и дополнений по повестке дня не поступило.
Предложено утвердить повестку дня.

Голосовали «ЗА» — единогласно.

Решение по утверждению повестки дня принято.

На 17 марта 2020 года в администрацию Сяськелевского сельского поселения по подготовке, организации и проведению публичных слушаний по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, ул.Центральная, д.12а , заявлений с предложениями и замечаниями не поступили.
Далее слово предоставили главному бухгалтеру администрации Сяськелевского сельского поселения Сулеймановой Н.В., которая ознакомила присутствующих с отчетом  «Об исполнения бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год »
 по доходной и расходным частям  бюджета за 2019 год.

Затем, присутствующим было предложено вносить свои предложения по проекту местного бюджета, задавать вопросы.

В ходе публичных слушаний по обсуждению проекта отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год предложений не поступило.

Проект отчета «Об исполнения бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год» поставлен на голосование.

Голосовали «ЗА» — единогласно.

Решили: одобрить проект отчета «Об исполнения бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год»

Председатель собрания:                                                                                                    Смирнова О.М.
Секретарь собрания:                                                                                                          Николаева Р.И.



РЕЗУЛЬТАТ  ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ.


В соответствии с пунктом 4 статьи 28 Закона РФ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании решения Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области № 30 от 03 февраля 2020 года «О проекте отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год» администрация  Сяськелевского сельского поселения извещает о том, что 17 марта 2020 года в 15 часов в помещении администрации Сяськелевского сельского поселения  состоялись публичные слушания по проекту отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019год.


В результате слушаний одобрен проект отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год.


Окончательный текст отчета об исполнении бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2019 год будет утвержден на заседании Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения.


    Глава администрации


Сяськелевского сельского поселения:


Е. Е. Федорова



