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Гатчинской
 городской прокуратурой в связи с поступившими обращениями граждан проведена проверка исполнения должностными лицами администрации Вырицкого городского поселения законодательства, регламентирующего порядок рассмотрения обращений граждан, в ходе которой выявлены многочисленные нарушения закона.
Установлено, что 16 обращений граждан, поступившие в администрацию в период с апреля по июль текущего года, рассмотрены с превышением установленного ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 30-дневного срока, по ряду обращений более чем на месяц.

По результатам проверки Гатчинским городским прокурором в адрес главы администрации Вырицкого городского поселения внесено представление об устранении нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности 6 виновных должностных лиц, в отношении главы администрации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан), которое направлено для принятия решения мировому судье судебного участка №36 Гатчинского района Ленинградской области.
Устранение выявленных нарушений, а также ход и результаты рассмотрения мировым судьей постановления находятся на контроле Гатчинской городской прокуратуры.   
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