                                                 За услугами ПФР в МФЦ    
Управление Пенсионного фонда РФ в Гатчинском районе Ленинградской области (межрайонное) напоминает, что получение услуг по пенсионному и социальному обеспечению возможно не только в клиентских службах ведомства, но и в Многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).
МФЦ  - это государственное учреждение, созданное для упрощения процедуры получения гражданами государственных и муниципальных услуг.
МФЦ действуют по принципу «одного окна», что обеспечивает максимально оперативное и комфортное получение государственных услуг, оформление документов и сбор справок.

Кроме того, территориальное расположение МФЦ (офисы находятся в шаговой доступности) также значительно экономит время и упрощает процесс получения необходимых услуг.

По статистике чаще всего в МФЦ граждане обращаются за получением информации о состоянии индивидуального лицевого счета, а также за перерасчетом пенсии с учетом нестраховых периодов, в том числе периодов ухода за детьми. 

Наряду с этим востребованной «пенсионной» услугой в МФЦ также стало оформление сертификата на материнский (семейный) капитал и распоряжение его средствами.

Напомним, через филиалы МФЦ граждане могут получить 17 основных государственных услуг ПФР. В частности, можно подать заявление о назначении страховой пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению, заявление на изменение способа выплаты пенсии, оформить сертификат на материнский капитал и распорядиться его средствами, установить ежемесячную денежную выплату, получить СНИЛС, выдаются справки о размере пенсии и т.д. 

С полным перечнем услуг Пенсионного фонда, получаемых в МФЦ, можно ознакомиться на сайте ПФР (www.pfrf.ru).
По состоянию на 01.06.2018 года Управление Пенсионного фонда РФ в Гатчинском районе Ленинградской области (межрайонное) взаимодействует с 5 МФЦ: 

• МФЦ «Гатчинский»: г. Гатчина, Пушкинское шоссе, 15
• МФЦ «Аэродром»: г. Гатчина, ул. Слепнева, д. 13, корп. 1
• МФЦ «Сиверский»: п. Сиверский, ул. 123 Дивизии, д. 8
• МФЦ «Коммунар»: г. Коммунар, Ленинградское шоссе, д. 10
• МФЦ «Волосово»: г.Волосово, Усадьба СХТ, д.1, литера А
Услуги также доступны в удаленных рабочих местах МФЦ в Сяськелево, Больших Колпанах, Вырице, Тайцах, Сусанино, Войсковицах, п. Пудость, Дружная Горка, Елизаветино, Кобринское, Новый Свет, Малое Верево, Пудомяги (Лукаши) и Рождествено. 
В настоящее время Управлением Пенсионного фонда РФ в Гатчинском районе Ленинградской области (межрайонное) проводится следующая работа:

- совместно с руководителями МФЦ решается вопрос об электронном взаимодействии ПФР и МФЦ в целях улучшения качества обслуживания граждан и сокращения сроков предоставления  государственных услуг;

- организуется обучение, консультирование специалистов МФЦ и обеспечение формами, образцами заявлений и нормативной  базой по каждой государственной услуге, предусмотренной Соглашением;

- гражданам рекомендуется в часы пиковой нагрузки в клиентских службах  Управления ПФР обращаться за получением услуг ПФР в МФЦ.
