
На благо поселения работать сообща!
В городских и сельских поселениях Гатчинского муниципального района продолжают подводить итоги минувшего 2010 года. В пятницу 25 февраля – очередь руководителей Сяськелевского сельского поселения. Они выступят с отчетом в 15 часов в помещении Сяськелевского Дома культуры.
Накануне отчетного собрания Глава администрации Сяськелевского сельского поселения Е.Е. Федорова поделилась с читателями  газеты «Гатчинская правда» основными итогами минувшего 2010 года:

- Постоянно проживающее население Сяськелевского сельского поселения на 1 января 2011 года составило 4564 человека. Кроме того, на территории поселения проживает более 1000 временно зарегистрированных граждан. 

На протяжении последних лет сохраняется высоким показатель рождаемости: если 2000 году родился 21 ребенок, в 2007 году  - 33, то в  2010 году в поселении 46 новорожденных. За последние шесть лет в 2 раза сократился показатель смертности населения, и сегодня он составляет 1,1 % - это один из самых низких показателей в Гатчинском районе. 

2010-й год нельзя однозначно назвать хорошим или плохим. Как и все предыдущие годы, он был насыщен разными событиями, радостями и огорчениями, успехами и неудачами, но в целом был спокойным и стабильным. Администрации и Совету депутатов удалось выполнить многие наказы избирателей. 
Экономика
Сяськелевское поселение принадлежит к числу наиболее освоенных в сельскохозяйственном отношении. Сельскохозяйственные угодья занимают более 37 % от общей площади поселения. А вот промышленных предприятий на территории нет, что является существенным минусом в плане поступления налогов в бюджет и обеспечения занятости населения. 

Невысокими темпами - всего на 6 %, но имеет тенденцию к росту среднемесячная заработная плата населения. По итогам 2010 года она составила 15315 руб., что составляет 72 % от среднерайонного уровня заработной платы.   
На учете в Центре занятости официально зарегистрировано 9 безработных из числа жителей поселения. Таким образом, уровень безработицы в поселении составляет 0,42%. С апреля по сентябрь 2010 года совместно с Центром занятости населения были организованы общественные работы для 8-и граждан, ищущих работу и из числа безработных по благоустройству, очистке территории, выполнению мелких строительно-ремонтных и других работ. 
На территории поселения осуществляет свою деятельность всего 7 индивидуальных предпринимателей. В основном занимаются торговлей. В 2010 г. в д. Сяськелево началось строительство нового магазина. Торговое обслуживание жителей деревень, где отсутствуют стационарные магазины, осуществлял автомагазин.

Бюджет

По управлению финансами в 2010 году наше поселение из более двухсот занимает 36 место в области. Это хороший показатель грамотного управления бюджетными средствами.

В целом доходная и расходная части бюджета поселения за 2010 год исполнены на уровне утвержденных годовых планов. Увеличилась бюджетная обеспеченность на 1 жителя по доходам. Если в 2009 году она составила 3522 руб., то в 2010 году - 4664 рубля  (рост 32,4%). Но это все равно почти в 2 раза меньше, чем в среднем по Гатчинскому району. 

В 2010 году заметно возросли поступления в доходную часть бюджета поселения. Если, в 2009 году, в связи с кризисными явлениями в экономике, поступило в бюджет 15,146 млн.руб., то в 2010 году – 21,092 млн.руб., что на 39,3% больше. Собственные доходы составили 10,227 млн. рублей – это почти на треть больше, чем годом ранее. Доля собственных доходов в общей сумме поступлений бюджета – 48,5%. Остальные 51,5% доходов (10,865 млн. руб.) поступили в виде безвозмездных перечислений из бюджетов других уровней.
Расходная часть бюджета Сяськелевского поселения в 2010 году исполнена в сумме 22,54 млн. рублей. 
По разделу «Жилищное хозяйство» средства освоены в сумме 553,5 тыс.руб. Это собранные с граждан средства за найм жилых помещений муниципального жилого фонда, которые израсходованы управляющей организацией в полном объеме на ремонт жилищного фонда. 

По разделу «Коммунальное хозяйство» израсходовано 1,15 млн.руб., в т.ч. 985,3 тыс. руб. составили расходы на содержание бань д. Сяськелево и д. Жабино. 

Администрация поселения в 2010 году неплохо поработала над благоустройством. Если в 2009 году на благоустройство было израсходовано 2,176 млн. руб., то в 2010 году – 3,373 млн. руб. В частности, средства направлены на уличное освещение населенных пунктов - 335,4 тыс. руб., содержание автомобильных дорог - 1,763 млн. руб., озеленение - 46,1 тыс. руб., организацию и содержание мест захоронения - 109,2 тыс.руб. (в том числе замену ограждения на братском захоронении Вохоново - 100,0 тыс. руб.), спиливание аварийных деревьев – 53,9 тыс. руб., обкашивание территорий стадиона, детских площадок и борьбу с борщевиком, приобретение и содержание мотокос –130,1 тыс. рублей. Затраты на сбор и вывоз мусора с несанкционированных свалок составили 410,9 тыс. руб.  
Но количество жалоб и обращений от жителей в администрацию по вопросам нарушения правил благоустройства не намного уменьшилось. Недобросовестные владельцы автотранспорта как ставили, так и продолжают ставить машины на газоны. Рейды сотрудников милиции и администрации дают положительные результаты в целом, но в этом направлении нужно больше работать и общественности.

Всех граждан Сяськелевского поселения приглашаем принять самое активное участие в предстоящих в скором времени субботниках. 

Благодарим тех, кто своим трудом облагораживает территорию поселения. Это бригада дворников МУП ЖКХ «Сиверский» под руководством Н.Ю. Анисимовой, Копытова Н.Н., Долгих В.П., Пахомова Н.И., Ливандовская В.А., Руднов Ю.В. и другие. 

На летнее трудоустройство подростков было направлено 60,1 тыс. рублей. В июне в соответствии с программой, утвержденной Советом депутатов Сяськелевского поселения, благоустройством территории поселения занималась подростковая бригада в количестве 10 человек. 

Расходы по разделу «Культура» составили 8,16 млн. рублей, основная часть была направлена на содержание МУК «Сяськелевский информационно-досуговый центр» (ДК, библиотеки, спортивный зал).
Основные события
В 2010 году на территории поселения произошло много долгожданных событий и каждое по-своему значимо для общественности. 

Начали проводиться службы в Успенском ново-освященном храме в восстанавливающемся женском монастыре в Вохоново. 

На территории поселения прошел целый ряд торжественных мероприятий, посвященных юбилею Победы. Это торжественное вручение ветеранам медалей, подарков и большой праздничный концерт. 9 мая на всех трех мемориальных захоронениях поселения прошли митинги с участием населения, в том числе ветеранов, школьников, военнослужащих, духовенства. Отрадно отметить, что с каждым годом количество участников этих торжественных мероприятий значительно увеличивается. 
Все участники войны получили ко Дню Победы от администрации поселения  подарки в виде бытовой техники (по желанию холодильники, стиральные машины, плиты), а проживающие в частных домах по 5 куб. м распиленных березовых дров. К сожалению, ряды ветеранов войны тают. В настоящий момент на территории поселения проживает 108 ветеранов, из них только 5 участников войны.  
2010-й год в России был объявлен годом Учителя.  Поэтому и День поселка, проходивший в конце августа на площадке перед ДК, был посвящен учителям.  
 С 14 по 25 октября 2010 года прошла Всероссийская перепись населения. Была проведена большая информационно-разъяснительная работа среди населения. Для организации работ временно были привлечены 15 человек. По предварительным итогам переписи на территории поселения проживает 4611 человек, по сравнению с переписью 2002 года численность населения возросла на 9,4 %, в основном за счет миграции населения.
10 октября 2010 года в деревне Войсковицы (район Старый Учхоз) состоялось торжественное открытие  второй очереди Детского городка «Надежда» для  семей с приемными детьми. Реально население в д. Войсковицы возросло на 150 человек, но вот зарегистрироваться на  территории Сяськелевского поселения жителям городка пока не удается (трудности в оформлении документов). Администрация поселения, неся из бюджета поселения расходы на благоустройство, расчистку дорог, освещение территории этого городка недополучает на выравнивание бюджета порядка 200 тыс. рублей. 
Администрация поселения всегда готова к сотрудничеству с общественностью. В поселении сохранена эффективно работающая система старост. Старосты и председатели уличных комитетов - это первые помощники главы администрации. Также на территории поселения  активно работают общественные организации. Это Совет ветеранов (председатель Яблокова Г.К.), Молодежный Совет (Степанова Н.С.), Женский Совет (Баринова В.А.), Клуб избирателей  (Маркович Т.В.). 

Благоустройство

В июле 2010 года построена уличная волейбольная площадка в д. Сяськелево.
Огромная работа проделана администрацией поселения по реализации полномочия по организации сбора и вывоза отходов и мусора от частного сектора. Во всех населенных пунктах поселения летом 2010 года  проведены сходы граждан. С июня 2010 года в индивидуальном порядке началось заключение договоров на вывоз мусора  с ООО «Лада-сервис». Заключено 115 договоров. 

Удалось вложить заметные средства в ремонт дорог. Отремонтированы за счет средств областного бюджета (4 млн. руб.) - ул.Центральная в д.Сяськелево (600м.), за счет бюджета поселения (1,2 млн.руб.) - ул.Школьная в д.Сяськелево (450 м.). В щебеночном исполнении были отремонтированы ул.Новая в д.Жабино, а также дороги в д.Реболово, д.Ронилово, д.Питкелево, д.Муттолово, д.Фьюнатово, д.Войсковицы.
В сентябре 2010 года установлены ограждения у муниципального жилого фонда д.Тойворово, продолжение работ планируется в 2011 году.

Летом в д.Сяськелево установлены вазоны, скамейки, ограничители для проезда транспорта, приобретены и высажены цветы, деревья и кусты.
ЖКХ

В 2010 году построен и введен в эксплуатацию распределительный газопровод в д.Вохоново. В  2011 году в дома пришел природный газ. В октябре 2010 года была введена в эксплуатацию газовая блок-модульная котельная. По сравнению с предыдущей, которая работала на мазуте, запуск новой котельной позволил значительно сократить затраты на обслуживание и топливо, а жителям получить надежный источник горячей воды и отопления.

В 2010 году закончилось строительство участка теплотрассы и ГВС в д.Сяськелево, начавшееся в 2009 году. Деньги на строительство были выделены из районного бюджета. Проведен ряд других работ.
Большая работа проведена МУП ЖКХ «Сиверский» по капитальному ремонту кровли в жилых домах, герметизации межпанельных швов, замене входных дверей.
Проблемными вопросами остаются:

- состояние муниципальных дорог,
- территория 2-этажных домов д.Сяськелево, где пришла в негодность теплотрасса, 
- необходима реконструкция объектов электрических сетей всех населенных пунктов поселения, т.к. их техническое состояние неудовлетворительное, 

- требуется восстановление очистных сооружений. В 2010 году прорабатывались варианты восстановления очистных сооружений, в том числе и менее затратное строительство канализационного коллектора через п. Н. Учхоз до п. Войсковицы. В связи с тем, что многие из землепользователей, на землях которых планировалось прохождение трассы коллектора, не поддержали данный проект, рассматривается проект строительства самого комбината очистных сооружений на территории поселения. Это строительство требует вложения огромных  средств и возможно только лишь при финансировании из региональных, федеральных долгосрочных целевых программ.  

Ежемесячно при главе администрации Сяськелевского поселения  работает комиссия по укреплению налоговой дисциплины и взиманию недоимки, в том числе и за коммунальные услуги. За 2010 год проведено 11 заседаний. Из 167 человек, приглашенных на комиссию, пришел только 41. Но это позволило погасить задолженности на сумму более 300 тыс. рублей. Но работы у этой комиссии меньше не стало: с 2006 года просроченная задолженность населения превышает 10 млн. рублей, т.е. на каждый метр общей площади жилья в поселении – 170 руб. долга. Это худший показатель в Гатчинском районе. 
Позитивным является пусть незначительный, но все-таки рост  процента оплаты услуг населением: по МУП ЖКХ «Сиверский» с 95,2% до 95,6% и по ОАО «Коммунальные системы» с 91,7% до 94,4%.
Землепользование

Одним из основных вопросов администрация поселения считает вопрос по эффективному распоряжению землей, находящейся в ведении администрации. 
На земельном балансе 844 га - это земли населенных пунктов, в т.ч 335 га приусадебные земли, из них в собственности граждан находится 249 га. Землепользователей в поселении - 1370 человек.
За 2010 год в администрацию поселения поступило 131 заявление по вопросам землепользования, в том числе о предоставлении земельных участков. Под реализацию областного закона «О бесплатном предоставлении земельных участков» администрацией  поселения сформированы и выделены в 2010 году 4 земельных участка.

Администрация поселения продолжала заниматься подготовкой Генерального плана поселения и правил землепользования и застройки. Окончание работ запланировано на май 2011 года. Общая стоимость работ 4 млн. рублей, это 1/3 часть всего нашего бюджета. Руководствуясь Земельным кодексом, администрация Гатчинского муниципального района в декабре 2010 года провела два аукциона по продаже свободных земельных участков на территории Сяськелевского поселения на сумму 1,9 млн.  рублей. Денежные средства направлены на оплату работ по разработке Генерального плана поселения.

Социальная поддержка населения
В 2009 году материальную помощь через администрацию поселения получили 34 человек на сумму 63 тыс. рублей: на захоронение близких,  лечение, выход из трудной жизненной ситуации. Получили помощь в сборе и сдаче документов на компенсацию за топливо и газ 90 человек, на отказ от соц.пакета – 4 человека.

При проведении декады людей с ограниченными возможностями 22 чел. получили подарки. Новогодние подарки были подготовлены для 13 опекаемых детей. 20 детей из малообеспеченных семей побывали на новогодних праздниках в Гатчине и С.-Петербурге.
Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних работники администрации и депутаты поселения  принимают  участие в обследовании неблагополучных семей и принятии мер по исправлению трудных ситуаций. В 2010 году 3 ребенка были изъяты из семей в связи с угрозой их жизни, 8 семей получили помощь из благотворительного фонда «Теплый дом».
Выдано более 1000 льготных талонов на помывку в банях. Полная цена на помывку в банях Сяськелевского поселения 100 руб. Это самая низкая цена в Гатчинском районе. Все убытки бань покрываются из бюджета поселения. В 2010 году баня д. Сяськелево была передана на обслуживание из МУП ЖКХ «Сиверский» в ЧП Галимов, что привело к существенному снижению затрат.
Культура и спорт 
На ремонт МУК «Сяськелевский ИДЦ» в 2010 году из областного бюджета по программе «Социальное развитие села на 2009-2012 годы» были выделены средства в сумме 4 млн. руб., из бюджета поселения - 300 тыс.руб. Это позволило провести электромонтажные работы, установить металлопластиковые окна, отремонтировать полы в спортивном зале, заменить входной дверной блок и др.

Ежегодно Сяськелевский Дом культуры проводит большое количество мероприятий, а в коллективах художественной самодеятельности, кружках и спортивных секциях ДК занимается более двухсот человек. Так, под руководством В.Г. Давыдова работают хор для взрослых «Нивушка» и кружок вокала для детей «Родничок». Н. Григорьев возглавляет клуб бардовской песни. Также в ДК работают кружок «Умелые ручки» под руководством Татьяны и Марии Павловых, студия бального танца под руководством Любови и Дмитрия Самойловых. С декабря Юлия Олькова преподает «Хип-хоп» и «Уличное диско». 

В вечернее время открыта игровая комната для детей. Для игровой комнаты администрацией приобретено большое количество настольных игр. Ее можно посещать бесплатно. 

 Большую работу с детьми проводят специалисты ДК в Жабино Т.Н. Лепихина, Л.Ю. Богданова. Неоднократно принимали участие в концертах учащиеся Сяськелевской детской музыкальной школы. Спасибо директору В.И. Медниковой за отзывчивость и профессионализм ее воспитанников.
В 2010 году при ДК работает секция фитнеса, которую возглавила В.В. Максимова. Под руководством тренера И.А. Корнеева продолжают осваивать азы вольной борьбы дети нашего поселения. В спортзале в вечернее время подростки и молодые люди по расписанию занимаются настольным теннисом, бадминтоном, бильярдом. Открыта тренажерная комната. Дети и взрослые занимаются во всех спортивных секциях бесплатно. 

Планы на 2011 год
Уверенного развития и процветания Сяськелевскому поселению хочется пожелать и в 2011 году.
Советом депутатов поселения на 2011 год  утвержден прогнозируемый общий объем доходов бюджета в сумме 13,959 млн. руб., общий объем расходов 14,659 млн. руб. Как видно, денежных средств в бюджете поселения - ограниченное количество, поэтом для достижения хороших результатов  в работе нужно увеличивать доходную часть, а расходовать средства очень эффективно.
 Задачи  на 2011 год предстоят следующие: закончить работу по  составлению Генерального плана развития территории, сохранить трудовые ресурсы, развивать малое предпринимательство, провести работы по благоустройству, ремонту муниципального жилого фонда и дорог, продолжить  капитальный ремонт МУК «Сяськелевский ИДЦ», увеличить количество и улучшить качество досуговых мероприятий и многое другое.
Уважаемые земляки! Только общими усилиями, понимая и поддерживая друг друга, мы сможем сделать территорию нашего  поселения процветающей и комфортной для проживания. 
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